

Branecký ZPRAVODAJ



ZPRAVODAJ OBECNÍHO ÚŘADU BRANKA U OPAVY • BŘEZEN 2021

Vážení a milí spoluobčané,



pandemie covid-19 už celý jeden rok zasahuje do našich životů a je stále těžší s nekončícími omezeními udržet nadhled a duševní rovnováhu. Přesto bych vás všechny chtěl

vyzvat k tomu, abychom se situaci tolik nepoddávali, mysleli pozitivně a neuvolňovali zlobu, stres a smutek na vrub naší občanské společnosti.

Považuji za nešťastné a ničemu neprospívající, když sousedé posílají proti sobě navzájem negativní energii, jako se to dělo v případech ulice Pod lesem, kde se kdosi rozhodl řešit už únosnou míru přesahující výskyt vozidel na místní komunikaci, jejíž šíře parkování dle platných dopravních předpisů neumožňuje. Podobné stížnosti se množí i v případě ulice Havlíčkova. Doufám, že také nevygradují sousedským udavačstvím.

Vedení obce na problém dlouhá léta upozorňuje. Nelze garáže využívat jako skladiště nebo dílny, na odstavných plochách skladovat autovraky, palivové dříví nebo jiný materiál, a vozidla přitom parkovat na veřejné komunikaci. Obecným zájmem je průjezdnost místních komunikací pro služby, vozidla záchranných složek ad., a toto bychom měli mít všichni neustále na zřeteli. Děkuji proto všem, kteří obecný zájem respektují a svá vozidla poctivě parkují na svých pozemcích a v garážích.

Váš Michael Rataj, starosta

Zastupitelstvo jednalo v únoru

Pouze pět bodů programu projednávalo zastupitelstvo obce ve čtvrtek 25. února. Zastupitelé schválili dar městu Hradci n. M. na provoz sběrného dvora, dále pak účetní závěrku obce, rozpočtové opatření a bezúplatný převod pozemku parc. č. 689/2 do majetku obce.

Diskuse proběhla především k příspěvku obce na provoz veřejného pohřebiště v Hradci n. M. ve výši 86 tisíc Kč zpětně za roky 2020 a 2019. Příspěvek 39 tisíc Kč za rok 2021 bude již řešen dohodou

o zajištění provozu veřejného pohřebiště. Povinnost k uzavření dohody zajišťující provoz veřejného pohřebiště přitom vyplývá ze zákona. Městem Hradec n. Mor. požadované částky vycházely z počtu 146 pronajatých hrobových míst a plochy 636 metrů čtverečních z celkové výměry 5 994 m² hrobových míst na pohřebištích v Hradci n. Mor., které jsou v nájmu občanů Branky. Zastupitelé nakonec schválili pouze dar zpětně za rok 2020 ve výši 31 tisíc Kč. ■



Po několika letech zavítala do naší obce opravdová zima. Sněhová peřina přikryla krajinu především k radosti dětí, které se mohly na Branském kopci vydovádět na sánkách nebo na bobech.

Nové herní prvky zpestří procházku s dětmi kolem řeky

Z iniciativy místostarosty Michala Zajíčka obecna údržba vyrobila ze dřeva vytěženého v lipové aleji herní prvky, které rozmístila podél cyklostezky na Rychnovském nábřeží.

Rodiny s dětmi tak mohou vyrazit na zajímavou procházku kolem řeky, během které si (nejen) děti mohou na překážkové dráze vyzkoušet svou fyzickou zdatnost a obratnost. ■



K 31. 7. končí první funkční období ředitele ZŠ a MŠ

V souladu se školským zákonem vyhlásila rada obce výběrové řízení na pozici ředitele příspěvkové organizace ZŠ a MŠ Branka u Opavy.

Důvodem je končící první funkční období ředitele Mgr. Jana Špičky k 31. 7. 2021. Rada obce se rozhodla využít legitimního práva zřizovatele a vyhlásit výběrové řízení, neboť jí záleží na transparentním rozhodování. Rodičovská veřejnost i zřizovatel očekávají, že pan ředitel obhájí svou práci před odbornou komisí a pro další, své již druhé funkční období, zformuluje nové vize a cíle, kterých bude chtít v novém období 2021–2027 dosáhnout. Zájemem zřizovatele je především zvyšování konkurenceschopnosti našich žáků při přechodu na II. stupeň základních škol. ■

Za Z. Čechem a O. Šnekem

V březnu opustili naše řady kolegové včelaři **Zdeněk Čech** a **Oldřich Šnek**. Oba zasvětili velkou část svého života včelaření. S láskou a obezřetnou péčí se starali o včely, ale i o místní včelaře. Nám začínajícím včelařům rozdávali drahocenné rady, byli nám velikou inspirací. V dřívějších dobách se včelám chodily oznamovat všechny novinky i smutné zprávy v rodině. Nezbyvá než včelkám pošeptat: „Budte sbohem, přátelé včel.“

Za Včelařský klub **Martína Kazbundová** ■

Zemřel nejstarší občan obce, muzikant Jan Beinhauer

V úterý 2. března 2021 jsme se rozloučili s nejstarším občanem naší obce, panem **Janem Beinhauerem**, který nás opustil ve věku nedožitých 96 let. Velký muzikant byl posledním žijícím členem místní kapely při Osvětové besedě, ve které hrával na bubny a klarinet. Později byl se svou tahací harmonikou vítaným hostem na každém setkání. Mnozí ještě pamatují jeho motto: „*Když je nouze veliká, pozvi stryka Jenka.*“ Odešel náhle a nečekaně, ale jím nazpívána píseň, kterou je avizováno každé hlášení „obecního rozhlasu“, nás bude provázet i nadále. Čest jeho památce! ■



Nově lze v obci třídit také kovový odpad

Na Požární ulici (za obecním úřadem) byl v lednu nově přistaven kontejner na kovový odpad.

Patří sem drobnější kovový odpad, který lze bez problémů prostrčit skrze otvory ve víku: typicky plechovky od nápojů a konzervy, kovové tuby (nádoby od aerosolů po kompletním vyprázdnění, jako jsou spreje od laků na vlasy, šlehaček, antiperspirantů a deodorantů), alobal, kovové zátky, hliníková víčka od jogurtů, krabičky, hřebíky, šroubky, kancelářské sponky a další

drobné kovové odpady.

Do kontejneru na kovový odpad naopak nepatří nápojové kartony, spreje a deodoranty se zbytky obsahu, plechovky od barev, laků, ředidel, elektroodpad a baterie.

Samozřejmostí je, že všechny kovové předměty musí být před vyhozením do kontejneru zbaveny nečistot (typicky masové konzervy pro kočky a psy, rybí konzervy apod.) a u konzerv platí především pravidlo sešlápnutí (zmenšení objemu).

Děkujeme, že třídíte! ■



V měsíci lednu obec pořídila celkem deset nových kontejnerů o obsahu 1100 l, z toho čtyři kontejnery na papír, tři na plast, dva na sklo a jeden na kovový odpad, kterými byla vybavena stávající sběrná místa a také dvě nová. Úprava sběrných míst bude následovat.

Z jednání Rady obce Branka u Opavy č. 46, 47 a 48

RADA OBCE Č. 46 ze dne 11. 1. 2021

schválila:

- vyhlášení poptávkového řízení na veřejnou zakázku malého rozsahu - Údržba zelených ploch, údržba budov a veřejných prostranství a další údržbářské práce na katastru obce Branka u Opavy v období od 1. 4. 2021 do 31. 3. 2022 a pověřila starostu obce přípravou poptávkového řízení;
- vyplacení odměny řediteli ZŠ a MŠ Branka u Opavy za rok 2020;
- prodej popadaného dřeva z Branského kopce samovýrobcům z řad občanů obce Branka u Opavy za cenu 50 Kč/prm.

RADA OBCE Č. 47 ze dne 27. 1. 2021

schválila:

- smlouvu mezi Obcí Branka u Opavy a Povodím Odry o zřízení služebnosti za 11 400 Kč + DPH;
- zřízení bankovního účtu obce u ČSOB a současně pořízení a instalaci platebního terminálu ČSOB pro občany platící poplatky osobně na obecním úřadu;
- provedení monitoringu dešťové kanalizace v ulici Pod lesem firmou S-Kontrol;
- záměr oslovit uživatele a majitele staveb na obecních parcelách č. 391/3 a 393/5 v záležitosti zřízení smluvního vztahu opravňujícího další užívání těchto pozemků.

RADA OBCE Č. 48 ze dne 10. 2. 2021

schválila:

- Smlouvu o spolupráci mezi SMS služby s.r.o. a Obcí Branka u Opavy na provedení zjednodušeného podlimitního řízení na zhotovitele akce „Snížení energetické náročnosti veřejných budov v obci Branka u Opavy“ (MFD);
- podání dotační žádosti na projekt s názvem „Výsadba pro budoucí pokolení občanů obce Branka u Opavy“ prostřednictvím Spolku pro děti ZŠ a MŠ Branka u Opavy;
- doporučila:
- zastupitelstvu obce schválit Smlouvu o bezúplatném převodu pozemku parc. č. 689/2 ze státu na obec. ■



ZAHRADNICTVÍ WEISS

Jan a Matěj

K Rybníčkům 20, 747 81 Otice

www.zahradnictviWEISS.cz

zahradnictvi.WEISS@seznam.cz

728 709 481 • 607 537 602



NABÍDKA

BALKONOVÉ KVĚTINY A LETNIČKY ■ SKALNIČKY A TRVALKY
SADBA ZELENINY ■ OKRASNÉ DŘEVINY A STROMY
OVOCNÉ DŘEVINY ■ BYLINKY ■ SUBSTRÁTY

CELÁ NABÍDKA NA zahradnictviWEISS.cz



KRÁTCE Z NAŠÍ OBCE

■ Nový **digitální povodňový plán** obce byl zpracovatelem – firmou Crisis Consulting dodán na konci měsíce ledna a vzápětí byla vyúčtována dotace. Na digitální povodňový plán a na elektrocentrálu Honda obec obdržela dotaci ve výši 276 707 Kč, z vlastních zdrojů vynaložila necelých 50 000 Kč. Digitální povodňový plán najdete na webové adrese: <http://www.branka.eu/urad-obce/povodnovy-plan/>

■ Sběr velkoobjemového odpadu bude zahájen v pátek 7. května ve 14 h v technickém dvoře obecního úřadu. V pátek bude možné odpad do kontejneru odložit do 18 h, v sobotu od 8 do 12 h. Sběr nebezpečného odpadu je naplánován na středu 5. května 2021 od 15 do 17 h.

■ **Mše svatá - Slavnost Nejsvětější Trojice (znovuotevření kaple)** je plánována na sobotu 29. května v 16 h v kapli Nejsvětější Trojice. Mši bude celebrovat otec Martin z hradecké farnosti, který současně kapli po rekonstrukci interiéru a restauraci oltáře znovu vysvětlí. Ještě před touto mší by měl být instalován nový bronzový zvon Martin, jehož jméno vybrali občané naší obce v anketě. • V sobotu 16. října v 16 h proběhne v kapli Nejsvětější Trojice slavnost svaté Hedviky, patronky Slezska. • V neděli 1. srpna 2021 v 9 h proběhne v kostele sv. Petra a Pavla v Hradci nad Moravicí mše svatá za živé a zemřelé obyvatele Branky s prosbou o Boží požehnání. • V neděli 3. října 2021 v 9 h proběhne v kostele sv. Petra a Pavla v Hradci nad Moravicí růžencová pobožnost a mše svatá.

■ V rámci **poptávkového řízení na zhotovitele toalet v suterénu objektů mateřské a základní školy** uspěla firma RMK s.r.o., která by měla obě sociální zařízení vybudovat během měsíce července. Na stavební akci za vysoutěženou cenu 511 704 Kč vč. DPH obec obdržela dotaci přes MAS Opavsko a SZIF ve výši 80 %.

■ V měsíci únoru proběhlo **výběrové řízení na rekonstrukci a přístavbu obecního úřadu**. Zúčastnily se jej dvě stavební firmy, jedna z Opavska, druhá ze Zlína. Výhodnější nabídku podala společnost FICHNA-HUDEČZEK a.s. z Píště za 5 553 223 Kč, se kterou bude podepsána smlouva za předpokladu, že v měsíci

dubnu poskytovatel dotace vybere naši žádost k financování. Pokud vše dobře dopadne, realizace stavby nového úřadu by měla být zahájena v měsíci září a potrvá do března příštího roku. Úřad by byl nucen se na tuto dobu přestěhovat do náhradních prostor.

■ Odbor životního prostředí Magistrátu města Opavy schválil stavební záměr akce s názvem „**Branka, ul. Školní – most, výměna vodovodu, SO 01 Vodovodní řád**“, který nechala projekčně připravit společnost Severomoravské vodovody a kanalizace Ostrava, a.s. Jak už jsme informovali v předchozích vydáních BZ, jedná se o změnu umístění vodovodního řádu v délce 142 m křížícího řeku Moravici. Stávající vodovodní potrubí vedené po mostní konstrukci bude nahrazeno potrubím uloženým v zemi, pod dnem řeky. Investiční akce ve výši 3 miliony Kč bez DPH bude oproti původnímu plánu z důvodu koronavirové pandemie realizována až v příštím roce.

■ Odbor dopravy MMO Opava schválil **přeložení vedení nové cyklotrasy** na katastru obce Branka u Opavy před 1. Hradeckou zemědělskou. Výstavba cyklostezky by měla být zahájena v měsíci březnu/dubnu.

■ **Vyhodnocení poptávkového řízení na obecní údržbu proběhlo ve středu 3. března**. Nejlepší cenovou nabídku předložila místní firma **Zahradnictví Gebauer**, která také byla komisí vybrána a radou obce schválena jako staronová dodavatelská firma k zajištění údržbářských prací na katastru obce Branka u Opavy pro příští období od 1. 4. 2021 do 31. 3. 2022.

SENIOR TAXI i v Brance

Rada obce schválila zřízení služby SENIOR TAXI pro občany věku 65+, popř. držitele průkazu ZTP a ZTP/P a invalidy s trvalým bydlištěm v Brance u Opavy. Jedná se o dopravu osobním vozem zejména do zdravotnických a sociálních zařízení a na úřady z Branky u Opavy do Opavy a z Branky u Opavy do Hradce n. Mor. Dopravu zajišťuje Taxi Carbol za **40 Kč**, objednání služby je možné aspoň 1 den předem na tel. č.: **733 106 393**. ■

Ve školce si užili zimních radovánek

Po Vánocích jsme si mysleli, že se situace s pandemií zklidní a my se budeme těšit na slíbená divadelní představení a jiné akce a aktivity. Opak byl ale pravdou.

Zima nám naštěstí dopřála trochu sněhové nadílky, a tak jsme využili každé chvílky k zimním radovánkám na školní zahradě, nebo k vycházce do zimní přírody.

Při rozvíjení našich vědomostí a dovedností jsme se zaměřili na témata „Zimní sporty“, „Zvířátka kolem nás“ a „Lidské tělo“. Využili jsme zajímavých pomůcek,



knih, práce na PC a s interaktivní tabulí, výtvarných a hudebně pohybových aktivit. Vyvrcholením byl „Karnevalový rej“, na který jsme se všichni velice těšili. Připravili jsme si soutěžní zápolení, naše oblíbené tanečky a mlsání. Maminky se postaraly o zdravé dobroty plné vitamínů, sladkostí a ovocné nápoje, za což jim patří velké poděkování.

Ve výchovné vzdělávacích činnostech jsme se zaměřili na naše předškoláky, aby byli dobře připraveni na zápis a vstup do ZŠ. Uskutečnili jsme individuální pohovory s rodiči, abychom všichni věděli, co děti zvládají velmi dobře a kde musíme ještě doplnit vědomosti a docvičit dovednosti. V letošním školním roce máme opravdu omezené možnosti, co se týká spolupráce s rodiči, nemůžeme uskutečnit třídní schůzky, ukázky výchovné práce s dětmi, nebo besedy s odborníky. I přesto věříme, že i tuto novou situaci všichni zvládneme a děti půjdou do ZŠ



s nadšením a plny očekávání.

V lednu a únoru vyšla na webových stránkách další dvě čísla našeho školního časopisu „Předškoláček“ (zbranka.cz, záložka Předškoláček). Najdete tam básničky, písničky, náměty k pracovním a výtvarným činnostem, cvičení, kvízy a rébusy a v neposlední řadě informace o tématech, která jsou obsahem výchovně vzdělávací práce v MŠ v daném měsíci. Můžete si tak vyplnit čas strávený v rodinném kruhu se svými dětmi nejen prací, ale i zábavou.

Jitka Týnová
vedoucí učitelka MŠ ■

Vysvědčení dostali jen prvňáci a druháci

De usnesení vlády ČR se po Vánocích vrátily k prezenční výuce do školy pouze děti prvňáky a druháky. Ostatní žáci se od 4. ledna vzdělávají opět distančním způsobem, a to již potřetí za poslední rok.

Nic není jako dřív. Byli jsme nuceni zvyknout si na online prostředí, omezit své kontakty a přizpůsobit se situaci. S dětmi 2. ročníku jsme proto vyrazili společně na boby a užili si alespoň radovánek na sněhu.

Ve čtvrtek 28. ledna si děti první a druhé třídy odnesly ze školy vysvědčení za 1. pololetí školního roku. Pro prvňáčky to bylo první vysvědčení, a tak věřím, že to s rodiči náležitě oslavili. Žáci třetího až pátého ročníku byli

ZE ŠKOLNÍ DRUŽINY

Začátkem ledna jsme si s dětmi připomněli svátek Tří králů.

Vyprávění o třech mudrcích, kteří přinesli dary Ježíškovi, bylo zpestřeno výtvarným tvořením a tematickou zábavou. Naučné odpoledne **Zima v naší přírodě** seznámilo žáky s vhodnou péčí o zvířata a ptáky v zimním období. K hrám a soutěžím ve **Víčkované** využily děti vršky z PET lahví, nechybělo ani skládání hezkých obrázků z víček. Děti si také užily veselý **Kloboukový karneval** (viz *snímek vpravo*) se soutěžemi a malou tombolou. V lednu probíhala v družině sbírka prodejem výrobků pro Fond Sidus a zapojili jsme se do výtvarné soutěže **Krkonose očima dětí**.

V únorové akci **Sněhuláci trošku jinak** děti celý týden vyráběly sněhuláčky z různých materiálů, kreslily a skládaly obrázky sněhuláků. **Odpoledne s hádankou** procvičilo logické myšlení. Žáci luštili kvízy, snažili se rozřešit různé hlavolamy a bludiště. S historií lidových svátků i s vesnickými masopustními zvyky se děti seznámily v **Tradicích masopustu**.

Zábavné odpoledne **Když přijde návštěva** bylo věnováno úpravě stolu k různým oslavám. Děti vyráběly drobné dekorace, dárečky k narozeninám a samostatně nazdobily dva stoly pro své kamarády. ■

Text a foto: Helena Cihlářová

o svých výsledcích informování emailem a zároveň dostali osobní dopis, který slovní formou ohodnotil snahu, píli a vynaložené úsilí během distanční výuky. Své vysvědčení obdrží ihned po návratu do škol. Všem žákům a rodičům bych chtěl za odvedenou práci touto cestou poděkovat, a těm dětem, které nebyly se svým výkonem plně spokojeny, vzkazuji: „*Když nemůžeš, tak přidej víc,*“ jak se zpívá v jedné oblíbené písni.

Přes veškeré komplikace, které online výuka přináší, se pedagogové snaží pro děti vymýšlet různé aktivity. Zpestřením tak byla například **Poletní hra**, kterou pro žáky 3. a 4. ročníku připravila třídní učitelka **Martina Kazbundová**. Vypracováním pracovních listů se žáci hravou formou seznámili s významnými budovami Hradce n. Mor., erbem rodu Lichnovských i studánkami, prameníci na Doubravách nebo Hanuší. Hra trvala od pátku do neděle, děti za doprovodu rodičů, sourozenců a kamarádů vyrazily podle mapy hledat části věty, která je měla dovést k cíli. Cílem byla studánka Černovír, která se nachází v Zátočině na Mariánských loukách. Procházka zimní krajinou měla více než 8 kilometrů, na děti čekal v cíli malý globus.

Vzhledem k tomu, že současná epidemiologická situace není dobrá, nezbývá než doufat, že se snad brzy s dětmi sejdem opět ve škole. Děni ve škole můžete sledovat na webových stránkách školy www.zsbranka.cz.

**Text: Mgr. Jan Špička
Mgr. Martina Kazbundová ■**



K parkování na místních komunikacích

Konec starého roku a nový rok přinesl obyvatelům ulice Pod lesem potíže v podobě „policejních razíř“, kdy hlídky dopravní policie pokutovaly majitele osobních vozidel za parkování na ulici s poukazem na zónu zákazů stání.

Pokutování občané se v mnoha případech obraceli na obecní úřad s žádostí o pomoc a vystavení povolení parkování. Obec však ze zákona nemá žádnou pravomoc rozhodovat o tom, kdo kde může nebo nemůže parkovat, pouze plní zákonné povinnosti, tzn. musí zajistit, aby dopravní značení odpovídalo zákonným normám. Jinými

slovy: stará se, aby místní komunikace byly osázeny dopravními značkami v souladu s platnými předpisy.

K nápravě léta zanedbaného stavu dopravního značení v lokalitě Pod Hanuší došlo po výtce Dopravního inspektorátu v Opavě. Projekt byl zadán panu Michalu Semerovi, který se specializuje na místní dopravní značení. K realizaci projektu došlo v polovině loňského roku. Ubylo dopravních značek, často chaoticky rozmístěných a vzájemně si odporujících, zónové značení nyní jasně upozorňuje na skutečnost zákazů stání v celé zóně, tzn. v ulicích Pod lesem a Ci-

helní a na přilehlých místních účelových komunikacích. „*Oproti dřívějšíku nedošlo v ulici Pod lesem k žádné změně dopravních pravidel a omezení, jak si někteří občané myslí. Přestože v ulici Pod lesem byly dříve umístěny značky zákazů stání pouze po jedné straně ulice a na druhé straně se bez problémů parkovalo, ve skutečnosti zde zákaz stání vychází z obecné úpravy, kterou jsou řidiči povinni respektovat,*“ říká **Michal Semera**. K porušování zákazů stání tak již v ulici Pod lesem docházelo i za původního dopravního značení, přičemž parkování zdánlivě „umožňovalo“ právě špatně umístěné nebo chybějící zákazové značky. Nikdo z občanů, kteří v ulici Pod lesem parkovali nebo kteří měli problém s parkováním jiných a s průjezdností komunikace, si tuto skutečnost dříve zřejmě neuvědomoval, ačkoliv obec na zákaz parkování na ulicích pravidelně občany upozorňovala.

Vzhledem k uvedeným skutečnostem proto nyní zejména v lokalitě Pod Hanuší reznuje otázka: ***Kde tedy parkovat? Kam má postavit auto návštěva, řemeslník nebo klient místního veterináře?***

Jak **Michal Semera** zdůrazňuje, zónová značka zákazů stání umožňuje zastavení a stání na nezbytně nutnou dobu, jakou je třeba stání u veterináře po dobu ošetření a podobně: „*Toto by samozřejmě měli vědět i dopravní*



Naprostě identická situace jako v ulici Pod lesem panuje i na ulici Havlíčkova. Na obecní úřad se donesly stížnosti občanů, že Havlíčkova ulice nebyla pořádně shrnuta od sněhu, že obecní údržba „stojí za h...o“. Jako odpověď publikujeme tento obrázek, pořízený naší údržbou. Na otázku, proč byl shrnován pouze jeden jízdní pruh, si asi umí každý odpovědět sám. Stížnosti občanů na nepovolené parkování pokračují i po stání sněhu. Ulicí se vážně nedá projet, aniž by se protijedoucí vozidla nemusela komplikovaně vyhýbat. A tak opět připomínáme: ***Parkujte svá vozidla na svých pozemcích! Šíře našich místních komunikací parkování vozidel na ulicích neumožňuje.***



policisté, kteří jsou na parkování vozidel Pod lesem soustavně občany upozorňováni a řeší je, podle mě naprosto nezpůsobile, pořádkovými pokutami. Pokud se jedná o delší odstavení vozidla, je pak na každém občanovi, aby vozidlo parkoval na svém pozemku, ve své garáži apod.“

Toto doporučení platí pro všechny řidiče obecně na všech místních komunikacích v obci, tedy i na ulici Havlíčkova, Selská, Zadní a na připojených místních účelových komunikacích, v případě Školní ulice se dokonce jedná o silnici III. třídy. Podle Policie ČR, Dopravního inspekto-

rátu Opava řeší Branka identický problém jako desítky dalších obcí na Opavsku – nepovolené parkování vozidel na místních komunikacích, které svou šířkou parkování neumožňují.

Jak dál v ulici Pod lesem?

Jak už byli občané informováni na veřejném setkání na podzim 2019, místo chodníku budou po jedné straně ulice Pod lesem vybudována parkovací stání s omezenou délkou stání (na kotouč), která budou moci využívat návštěvy, poštovní a jiné služby, povolání řemeslníci nebo též zákazníci místního veterináře. Než

však bude projekt realizován, obec z důvodu neustálých policejních kontrol, které na sebe přivolávají samotní obyvatelé lokality Pod Hanuší, zadala ke zpracování projekt přechodného dopravního značení, které umožní na dobu 1–2 let podélné parkování na pravém chodníku v ulici Pod lesem. Dopravní inspektorát v Opavě již vyslovil předběžný souhlas s tímto řešením. Nepůjde však s ohledem na existující sjezdy o souvislou podélnou parkovací plochu.

Vedení obce vyzývá obyvatele (nejen) ulice Pod lesem, aby **nejpozději do**

Dokončení na straně 10

Ze zákona č. 361/2000 Sb., o provozu na pozemních komunikacích

K záležitosti **parkování vozidel na místních a účelových komunikacích**, kdy v případě potřeby nemůže projet vozidlo záchranné služby, hasičů apod., lze uvést, že se na ni vztahuje zákon č. 361/2000 Sb., o provozu na pozemních komunikacích a o změnách některých zákonů (zákon o silničním provozu), ve znění pozdějších předpisů. Povinnosti, které jsou spojeny se zastavením a stáním, jsou upraveny v **§ 25 až § 27 zákona o silničním provozu**. V dané souvislosti je třeba odkázat na § 25 odst. 3 zákona o silničním provozu, podle něhož **při stání musí zůstat volný alespoň jeden jízdní pruh široký nejméně 3 m pro každý směr jízdy; při zasta-**

vení musí zůstat volný alespoň jeden jízdní pruh široký nejméně 3 m pro oba směry jízdy. Parkování vozidel na místních a účelových komunikacích, kdy v případě potřeby nemůže projet vozidlo záchranné služby, hasičů apod., je zpravidla přestupkem ve smyslu § 125c odst. 1 písm. k) zákona o silničním provozu, přičemž k projednávání těchto přestupků formou příkazu na místě je příslušná Policie České republiky a obecní policie; pokud by nedošlo k projednání přestupku Policií České republiky či obecní policií příkazem na místě, tak na základě § 125e odst. 1 zákona o silničním provozu dané přestupky projednává ORP Opava. ■

K parkování na místních komunikacích (dokončení)

jednoho roku vybudovali parkovací a odstavná stání na svých pozemcích. Po rekonstrukci ulice Pod lesem vznikne jen omezený počet parkovacích míst, na nichž bude možné pouze časově limitované zaparkování vozidla.

Problém Havlíčkova

Na podobný problém, který před časem vyvrcholil stížnostmi občanů a voláním policie ke zřízení pořádku v ulici Pod lesem, upozornují občané také v případě ulice Havlíčkova. Po pravé straně této místní komunikace smě-



rem ke splavu parkuje stále vyšší počet aut, takže průjezd ulicí je možný v podstatě jen v jednom směru. Potkají-li se vozidla v protisměru, musí se složitě vyhybat. K situaci proběhla také diskuse na obecním facebooku. Dopravní značení upozorňující na zákaz stání zde sice chybí, ale šffe komunikace stejně jako v případě ulice Pod lesem

parkování vozidel na ulici neumožňuje. Chodník vede pouze po jedné straně ulice, takže není možné situaci řešit jako v ulici Pod lesem. V plánu je sice příprava projektu podélného parkování po levé straně, ale pouze v úseku před kaplí, kde je nevyužitý dvoumetrový pruh zeleně v délce přibližně 60 metrů.

Parkování na ulicích nebude možné ani do budoucna, protože domy už nikdo nezbourá a ulice nerozšíří. Vedení obce proto žádá občany: Parkujte vozidla ve svých dvorech! ■

Uklid'me Česko opět formou procházky s pytle

Letošní akce „Uklid'me Česko“ je organizátorem plánována v termínu 27. března 2021. Vzhledem k nouzovému stavu se musí uskutečnit stejným způsobem jako loni. Zapojené rodiny a jednotlivci si vyberou lokalitu, kterou ve dnech 26. 3. 2021–31. 3. 2021 projdou a uklidí. Skupinky dospělých by neměly být více jak tříčlenné.

Na obecním úřadu budou od 26. 3. 2021 k dispozici pytle, do kterých budeme odpad sbírat. Pokud by někdo chtěl využít i vlastní pytle a nečekat, než budou převezeny, tak může začít sbírat odpadky i dřívě. Rukavice letos organizátor nenabízí, takže si musí každý obstarat své vlastní.

Lokality, které je potřeba projít a uklidit:

- cyklostezka směr Kylešovice
- příkopy po obou stranách cesty směrem na Chvalčovice (již z velké části uklizeno)
- příkopy kolem hlavní cesty směr Opava
- příkopy kolem hlavní cesty směr Hradec nad Moravicí
- okolí autobusové zastávky a vlakového nádraží
- kaštanová alej a příkopa před 1. HZ směrem k firmě Wolf

- příkopy směrem na Uhlířov od firmy Wolf po konec švestkové aleje
- okolí místní zoo – hlavně vzuadu před polem
- okolí řeky Moravice po obou stranách na katastru obce
- ulice Pod lesem směr Hradec nad Moravicí
- Branský kopec
- lesík za kamenolomem a kolem kamenolomu (nahore)
- parkoviště a okolí parkoviště u BRANO a.s.
- hrušková a lipová alej a svah z Hanuše dolů k cestě Pod Hanuší

Vážení spoluobčané, k účasti na akci se můžete přihlásit prostřednictvím e-mailu **iwocomp@volny.cz**. Zvolte si lokalitu, kterou chcete vy nebo vaše rodiny uklízet. Lokalitu lze nahlásit i na obecním úřadě. V případě již obsazené lokality vám bude nabídnuta jiná.

Pytle naplněné odpadky přinesete na technický dvůr u obecního úřadu, kde budou shromáždovány pro pozdější focení, aby se mohl projekt uzavřít na stránkách organizátorů. Prosíme všechny, aby odpadky neházeli rovnou do kontejnerů.

Za organizátora akce Ing. Ivo Widhalm – Tenisový klub Branka u Opavy ■

V průběhu demoličních prací objevili stavební dělníci firmy Unicont v Trnáku dobové artefakty, které po přestavbě vodního mlýna z roku 1635 na byty pro zaměstnance v roce 1908 zůstaly skryty očím veřejnosti.

Unikátní nález vypovídající o historii Trnáku z přelomu 19. a 20. století představuje dřevěná deska tvořící součást svrchního záklapu podlahy ve 2. NP, na které je zřetelně vypáleno logo **J. Hübner & K. Opitz**. Představuje název firmy z Pardubic, která se specializovala na vybavení mlýnů. V roce 1893 tehdejší mlynář Jan Herber provedl rozsáhlou přestavbu mlýna, budovu prodloužil a zvedl o celé poschodí. Zřejmě tedy i konstrukci podlahy v nově vybudovaném druhém nadzemním podlaží světil firmě z Pardubic.

Julius Hübner a Karel Opitz založili továrnu na výrobu a zařízení mlýnů a zemědělského nářadí v roce 1866. Začínali jako malá dílna na mlýnské kameny a stroje, ale už roku 1875 otevřeli velký tovární areál na Skřivánku. Roku 1907 ji postil požár, který zničil hlavně sklad modelů. To firmu značně poškodilo, roku 1914 byla postavena podobná obchodní dozor. Po překonání válečných let



se jí začalo dařit, v polovině 20. let 20. stol. zaměstnávala 1 250 lidí. Protože převažovala ruční řemeslnická práce s nižší produktivitou, firma neodolala konkurenci a zanikla. Přispělo k tomu i to, že oba majitelé byli Němci, kteří byli terčem českých nacionalistů.

Zařízení mlýnů od firmy **J. Hübner & K. Opitz** se nachází i v jiných, dosud dochovaných mlýnech. Například Benešův vodní mlýn v Rané u Hlinska je ojedinělý svou stavební podobou i zachovanou technologií dodanou ve 20. letech 20. stol. právě firmou **J. Hübner & K. Opitz**.

Významnou památkou je také Zdechův vodní mlýn (zvaný také Půlpytlův mlýn) v obci Světce. První písemná zmínka o mlýně pochází z roku 1255. Mlýn



je kompletně dochován se strojní technologií z let 1890 až 1924. Unikátní je především válcová mlecí stolice **J. Hübner & K. Opitz** z roku 1890, savka (viz obrázek) a mlýnská hranice. V Zárubově mlýnu u Poličky z roku 1650 se v mlýnici dochovalo unikátní vybavení. Za zmínku stojí především válcová mlecí stolice od firmy **J. Hübner & K. Opitz**. ■

Vlevo historické cihly z Trnáku, dole původní a nová konstrukce stropu v 1. NP.



Tříkrálová sbírka pro Charitu: 22 073 Kč

Tradiční tříkrálové koledování dům od domu se letos kvůli protikoronavirovým opatřením sice nekonalo, dobrovolníkům se však přesto podařilo vybrat pro Charitu Opava 22 073 Kč. Oproti loňské rekordní částce 39 017 Kč je to sice výrazně méně, ale s ohledem na podmínky sbírky a celkovou situaci ve společnosti lze tento výdělek považovat za úspěch.

Nejvyšší částku se podařilo vybrat v místním obchodě Tempo, kde byla od 1. do 23. ledna umístěna pokladnička. Další tři pokladničky se příspěvovatelům otevřely až v sobotu 23. ledna na návsi a u malé kaple - viz pořízené fotografie **Marka Nevolý**. Další finanční částky

lidé poslali rovnou na účet Charity Opava.

Poděkování za organizaci sbírky patří manželům Evě a Radkovi Nevolým, Kateřině Bártové s dcerou a synem a manželům Beckovým. ■



Sčítání lidu začne v březnu a potrvá do května

Již od roku 1869 probíhá na našem území každých 10 let sčítání lidu. Zatímco před sto lety sčítání lidu mělo potvrdit oprávněnost vzniku Republiky Československé, když se především zjišťovala národnost obyvatel, která později ovlivnila mnoho lidských osudů, to letošní sčítání je z hlediska národnosti nepovinné.

Zahájeno bude o půlnoci z 26. na 27. března a potrvá do 11. května 2021, kdy vyprší termín odevzdání listinného sčítacího formuláře pro ty, kteří nevyužijí možnost sečíst se prostřednictvím elektronického formuláře. Sčítání podléhá každá fyzická osoba s trvalým pobytem v ČR a každý dům a každý byt. ■

BRANECKÝ ZPRAVODAJ • Periodický tisk obce Branka u Opavy, Bezručovo nábřeží 54, 747 41 Branka u Opavy • IČ: 47812303 • **Redakční rada:** PhDr. Michael Rataj, Ph.D., Mgr. Vladimír Vícha • Evidenční číslo: MK ČR E 22339 • Tisk: OPTYS, spol. s r. o.

Uzávěrky vydání: 28. 2., 30. 4., 30. 6., 31. 8., 31. 10. a 31. 12. Vychází 15. den v každém lichém měsíci. Příspěvky (texty a fotografie) posílejte elektronicky na e-mailovou adresu obec@branka.eu nebo je osobně předejte zaměstnancům samosprávy. Vydavatel se při vydávání Braneckého zpravodaje řídí směrnici č. 1/2019, která je veřejně dostupná na webových stránkách obce www.branka.eu.